
A LA MESA DEL CONGRESO

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, 
adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y siguientes del Reglamento del Congreso, formula las siguientes preguntas dirigidas 
al Gobierno para su contestación por escrito relativas al acceso de la parroquia de 
Pereira en la N-550 en Ordes.

La carretera N-550, a su paso por el Concello de Ordes, presenta diversos problemas que 
requieren atención inmediata. Es el caso del acceso y la salida de la parroquia Pereira, por 
una de sus vías principales, en el punto kilométrico 38,55 en la margen izquierda.

En este lugar, la visibilidad es muy reducida a la hora de efectuar la incorporación a la 
carretera N-550, por lo que sería necesario habilitar un carril de incorporación en sentido de 
la circulación hacia el casco urbano de Ordes, pudiendo utilizarse para ello la zona 
expropiada por la administración propietaria de la carretera. Además se requiere cualquier 
otra medida que consiga minimizar el riesgo, como la creación de un carril central para 
realizar giros a la izquierda, tanto al incorporarse a la N-550 dirección Santiago de 
Compostela, como para abandonar la carretera hacia la vía de acceso a la parroquia de 
Pereira, o incluso una rotonda para regular la circulación del tráfico sin riesgo.

Por los motivos expuestos, el BNG formula por escrito las siguientes preguntas al 
Gobierno:

1. ¿Realizará las actuaciones necesarias en el acceso a la parroquia de Pereira donde la 
visibilidad es muy reducida para efectuar la incorporación en la carretera N-550 y mejorar la 
seguridad vial en ese punto?

2. ¿Analizará las alternativas para lograr una incorporación segura, como puede ser la 
habilitación de un nuevo carril aprovechando la zona ya expropiada o cualquier otra medida 
que logre minimizar el riesgo, como la creación de un carril central para realizar giros a la 
izquierda o incluso la instalación de una rotonda para regular el tráfico?

Madrid, a 24 de mayo de 2025
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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso, formula as 

seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa resposta escrita sobre 

o acceso da parroquia de Pereira na N-550 en Ordes.  

 

A estrada N-550 ao se paso polo Concello de Ordes, presenta distintos 

problemas que precisan de atención inmediata. É o caso do acceso e saída da 

parroquia de Pereira, a través dunha das súas vías principais, no punto 

quilométrico 38,55 na marxe esquerda.  

Neste lugar a visibilidade é moi reducida para efectuar a incorporación na 

estrada N-550, polo que sería preciso habilitar un carril de incorporación en 

sentido de circulación cara o casco urbano de Ordes, podendo aproveitar para 

iso a zona expropiada pola administración titular da estrada. Ademais de 

calquera outra medida que logre minimizar o risco, como a creación dun carril 

central para efectuar xiros á esquerda, tanto na incorporación á N-550 en 

sentido a Santiago de Compostela, como para saír da estrada en dirección á vía 

de acceso á parroquia de Pereira, ou mesmo unha rotonda para regular a 

circulación do tráfico sen risco.  

 

Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas escritas 

dirixidas ao Goberno: 

1. Realizará as actuacións precisas no acceso á parroquia de Pereira en que 

a visibilidade é moi reducida para efectuar a incorporación na estrada N-

550 e mellorar a seguranza viaria nese punto?? 
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2. Analizará as alternativas para lograr unha incorporación segura como 

pode ser a habilitación dun novo carril aproveitando a zona xa expropiada 

ou calquera outra medida que logre minimizar o risco, como a creación 

dun carril central para efectuar xiros á esquerda ou mesmo a instalación 

dunha rotonda para regular a circulación? 

 

Madrid, a 24 de maio de 2025 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 
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